

装扮美丽西曲 巾帼不让须眉

——西曲建矿35周年之际写给矿山巾帼

●郝志坤

在我们矿山,有着这样一群人,她们或许没有闪光耀眼的名字,却在各自的岗位上默默耕耘;她们或许没有华丽动人的外表,却有着了一颗勤奋钻研的心;她们或许没有辉煌的成绩,却有着实现目标的果敢毅力;她们或许没有慷慨的豪言壮语,却有着朴实无华的言行。她们有一个共同的名字——矿山女工。

都说矿山是男人的疆场,展示煤矿工人最雄厚的英姿。可又有谁知道,矿山的女人丝毫不逊色于他人,她们柔弱却不娇气,普通却不平凡,朴实却不失雅致。她们立足岗位,爱岗敬业,奉献一生最美丽的年华。

她们没有华丽的外衣,没有时尚前卫的装扮,但是她们绝对是新时代的女性,因为她们有一双勤劳的双手,一颗乐于奉献的心。她们在工作中勇挑重担、拼搏奉献,用满腔的热忱和执着,谱写了一曲曲华美的乐章。她们用辛劳和汗水服务别人,她们用热情和执着升华自己,她们用责任和担当顶起煤海的“半边天”。

你看,选煤厂女工,她们正在恪尽职守,一丝不苟的查隐患,除故障。煤灰遮住了年轻的容颜,却遮不住燃烧的青春和奉献的激情。美,那是骄傲自豪的美。

你瞧,灯房女工,为了呵护好矿工的眼睛,保证矿灯照明质量和安全使用,她们正在检查每一盏矿灯是否完好,她们被尊称为“矿工眼睛”的“守护神”。美,那是倔强自信的美。

你瞅,配电女工,不论是烈日炎炎还是寒冬腊月,她们同样为煤矿建设倾注心血,她们忘记了自己是女人,只记得肩上担负着的光荣职责,那就是提供质量可靠的电能,确保各类设备安全运行。美,那是会心从容的美。

你望,环卫女工,任日子划过扫帚,将风霜一点点地画在她们脸上;由岁月穿过簸箕,将老茧一层层地刻进她们的掌间。平凡枯燥的工作她们没有一丝嫌弃,始终坚守那一份平凡。美,那是朴实无华的美。

再看看,再瞧瞧,她们的身影点亮了矿山的春天,她们的付出丰

富了矿山的舞台;她们双手托起了矿山的半边天,她们的坚守撑起了矿山的整个家。她们是最美女人,最美的矿山女工。

“生活是一面镜子,你对它笑,它便对你笑;你对它哭,它便对你哭。”这是女工们最喜欢说的一句话。在工作中她们不断地挑战自我,超越自我,在拼搏中证明自己;生活中,她们热爱有氧运动,喜欢瑜伽,修身养性。她们以自己向上、向善的人生态度和敬业奉献,诠释着煤矿女工最美丽、最坚强、最可敬的形象,谱写了现代女性最壮美的篇章。

35年众志成城,35年砥砺奋进,35年春风化雨,她们用双手书写了西曲矿发展的壮丽史诗。三十五载光阴如水,讲述着一个个缤纷的故事;三十五载光阴如梭,描绘着一幅幅瑰丽的画卷;三十五载光阴如炬,引导着她们奋然前行。她们将继续以坚决坚定的态度、敢做敢想的魄力、久久为功的志气、苦干实干的勇毅、善作善成的担当,助推西曲矿这艘大船在对标一流中劈波斩浪、蓄势远航!

官地矿

“六大员”活动夯实党建“三基”

今年以来,官地矿党委按照“党要管党、从严治党”要求,继承本来,学习外来,面向未来,围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育,自上而下层层开展“模范带头勇作为,人人争当‘六大员’”活动,夯实了党的“三基”建设,凝聚了干部职工的思想共识,形成了厚积薄发的发展态势。

该矿党委扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织党员干部读原著、学原文、悟原理,自觉对表对标,及时校对偏差。在队级以上干部中,深入开展“每日一题、每周一课、每月一考”工作,提升各级干部的党性修养、综合能力。同时,把创新党课形式、深入研讨交流、强化调查研究、召开高质量专题民主生活会等作为规定动作,引导全矿党员坚定理想信念,提高党性觉悟,铭记党员身份,发挥党员作用。截至目前,党委中心组集中学习21次,各级党组织开展集中学习3000余次。矿党委以“党建三基带安全三基促全面三基”为主线,通过打造标准化党支部、强化党员管理,推进支部建设全面进步、全面过硬,不断强化基层组织。通过构建党建工作考评体系,软指标硬化、硬指标量化,从基本制度抓起,在补短板上下功夫,不断夯实基础工作。通过规范“三会一课”、民主生活会、主题党日等党内政治生活,净化党员队伍,不断提升基本能力。今年以来,合并生活、水暖党总支,机电大队、辅运科等一批党支部,全矿党总支同比减少1个,党支部同比减少12个。随着党建工作的持续深入推进,矿党委结合矿井实际,转变思路、创新模式,在全矿范围开展争当“六大员”活动,“六大员”即安全生产监督员、改革创新攻坚员、形势任务宣传员、矛盾纠纷调解员、遵章守纪示范员、危难险重突击员。

活动开展以来,先后涌现出安全生产监督员辛爱章、李纯明,改革创新攻坚员杨江伟、张磊,遵章守纪示范员赵彦峰、师秀宾和危难险重突击员刘树平、崔二平等优秀代表,形成了“一个党员一面旗,千名党员带全局”的良好局面。

●岳巧艳 李宏鑫

协管员走进单身楼

11月19日,东曲矿女工家属协管员走进单身楼,为单身职工缝补衣物、打扫卫生。

在“百日安全生产无事故”活动期间,该矿女工委开展的“我为平安走矿山”系列活动走进区队,开展安全文艺演出、安全宣教活动和安全慰问活动,为矿工师傅送上安全的嘱托和亲手缝制的靴垫、靴袜、毛巾、澡巾等慰问品,开展走进家庭协管员大帮教活动,对“三违”职工及“不放心人员”进行走访、谈心帮教,帮助“三违”职工和“不放心人员”增强安全意识。与此同时,该矿女工委还发动协管员和



职工家属做好一、二线职工的后勤

保障工作,营造积极健康、和睦融洽的矿区氛围,形成人人保安全、

家家为安全的良好风尚。

邢艳丽 摄影报道

公用事业后勤维修中心保质保量

春晖幼儿园楼顶改造工程完工

近日,公用事业分公司后勤维修中心承揽的春晖幼儿园楼顶改造工程顺利完工。

据了解,原来春晖幼儿园楼顶一到雨雪天就漏水,严重影响入托和教学秩序,急需改造大修。今年9月底,后勤维修中心建筑分公司接到此项改造任务后,迅速组织最好的施工队伍,按照图纸制定了最佳施工方案。为确保幼儿园正常的工作和孩子们的安全,该公司把安全视为重中之重,连夜加设近60平方面的安全防护网布,并把需要动用大型施工机械吊装的危险工作安排在国庆长假和双休日进行。同时,为确保安全施工、文明施工,他们又派出安全小分队每日对施工现场进行监督,发现隐患立即排查、整改,不让隐患过夜,从根本上杜绝了事故的发生。

经过近两个月的共同努力,全体人员克服了工期紧、任务重及经常刮大风的不利影响,保质保量地完成了此次改造工程。改造后的春晖幼儿园彻底解决了楼顶漏水问题,呈现出美观大方、焕然一新的新面貌。

●郭宇新

古交矿区总医院抢救生命又收锦旗

杏林典范 苍生良医

11月19日,一面写有“杏林典范,苍生良医”的锦旗被患者杨某送到古交矿区总医院心内科医护人员手中,以此表达对医护人员的感谢。

原来,10月21日凌晨5时左右,患者因急性下壁心肌梗死来院急诊,来时病情危重。心内科陈喜寿主任第一时间组织科室医护人员展开抢救工作,给予溶栓及升压等药物治疗,同时积极完善冠脉支架术前的相关检查及准备工作。在此

期间,患者一度濒临死亡,陈喜寿主任凭借专业的素养与精准的判断,争分夺秒为患者创造出血压及心率平稳的合适时机,及时转入导管室行冠脉造影术及冠脉支架植入。植入支架后患者出现心力衰竭、血压低、咳粉红色泡沫痰等症状,刚下手术台的陈喜寿主任不顾疲劳,守在患者床旁观察患者病情变化,及时调整治疗方案,在陈主任及科室医护人员的悉心照料下,患者生命体征逐渐平稳。

陈喜寿主任专业及时的救治与术后护理团队精心的照顾给患者及家属留下深刻印象,住院期间的心理疏导也让患者感受到心内科医护人员的大爱。医护团队的精诚合作、护理康复方案的专业制定、对待患者春天般的温暖,这一切都让患者心怀感激。

一面锦旗,看似普通。但“苍生良医”的肯定,更是医务工作者坚守初心、一路前行最大的动力。

●冯霞 王鑫 刘丽丽

来自身边的感动

镇城底矿幼儿园

“满天星”故事屋开播啦!

为了培养幼儿的阅读兴趣,营造书香氛围,近日,镇城底矿幼儿园倾情打造的喜马拉雅FM电台“满天星故事屋”温馨上线!

该院结合幼儿的年龄特点和“绘本”园本特色,每周分享有趣的绘本故事,将最美的语言化作动听的声音,将动听的声音化作成长的营养,让幼儿聆听故事里最美妙的音符,感受故事间最真实的情怀,形成温馨的亲子互动,共享阅读的美好时光。

●谷红丽